

大年初二 全国旅游接待0.87亿人次

新华社北京2月17日电(记者齐中熙)综合通讯运营商、线上旅行服务商和各地旅游部门提供的数据,经国家旅游局数据中心综合测算,2月17日全国旅

游接待总人数0.87亿人次,同比增长10.6%,实现旅游收入1107亿元,同比增长10.7%。

人数累计2.14亿人次,同比增长9.7%,实现旅游收入累计2582亿元,同比增长9.9%。

游、亲子游开始攀升,迎来了节后首轮出行小高峰,交通客流快速回升,各地旅客接待量再创新高。都市休闲持续活跃,庙会、观影等文化消费热度不减。

高铁探亲旅游成为节日出行新时尚

新华社北京2月17日电(记者齐中熙 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,2月16日,大年初一,全国铁路发送旅客384.7万人次,同比增加29.9万人次,增长8.4%,客流以短途探亲

流、旅游流为主;预计2月17日,大年初二,客流将大幅回升,当日发送旅客将达到689万人次。

随着我国高铁网的不断密集,节日乘高铁短途探亲、旅游越来越成为近年来节日新时尚。

在古城西安,乘西成高铁到西安探亲、旅游的客流持续火爆,西安铁路局从大年初二开始每天加开西成高铁2对动车组,方便出行。

居民探亲访友、中远程旅游、自驾游、亲子游开始攀升,迎来了节后首轮出行小高峰,交通客流快速回升,各地旅客接待量再创新高。都市休闲持续活跃,庙会、观影等文化消费热度不减。

广东 春节短途游 新鲜而不失年味

新华社广州2月17日电(记者 胡林果)2018年农历大年初二一早,广东茂名的潘江鹏就带着家人自驾出行了。对于这个二十出头的小伙子而言,今年的春节不太一样,因为他是驾驶着一辆共享汽车回老家的。

“虽说放鸡岛就在家附近,但要想带着家里人出去玩,还真不容易。”回忆起过去过年回家,潘江鹏无奈地说,每次回去坐大巴要六七个小时,到家之后除了必要的走亲访友之外很少外出。

随着出行方式的多样化,潘江鹏的春节假期也有了更多的选择空间。带着父母去近郊的海滩晒太阳、去风景宜人的湖边悠闲散步,“家人在一起,怎样过年都好。”潘江鹏说。

广东南湖国际旅行社提供的2018春节假期短途游预订数据显示,今年春节家庭游特色明显,近六成的游客选择家庭自助游,跨年迎新春、旅游年夜饭等错峰出行方式成为新的过年选择。

广州市民李先生,节前一家五口就计划今年过年期间到近郊泡温泉。李先生说,旅行社给出的广东清远温泉大年初一出发两天一夜的报价是900元/人,而大年三十出发价格则优惠了近一半,还送一顿年夜饭。在李先生看来,避开“大年三十不出门”的出行惯例错峰出行,给家人带来的是更加经济实惠、更加新颖的过年体验。

随着乡村旅游品质日益提高,到乡村古镇过大年、赶大集、听大戏等成为一些游客的新选择。距广州市中心30公里的沙湾古镇始建于宋代,沙湾古镇近年来大力保护岭南古建筑、传承和发扬传统文化,今年春节期间,当地鱼灯等传统民间艺术吸引了众多游客前来观光旅游。

家住广州市番禺区的李丽香今年过年没有回湖南郴州,她和丈夫将远在湖南的两个子女接到广州过年,一起游近郊、赏民俗。已经在广州工作八年多的李丽香说,以前只感受到广州的车水马龙、人来人往,快节奏的生活让她很难静下心来细细欣赏这里的景色,而今年,“带着家人一起在广州过年,体味老广的春节习俗,对这个城市的感情更深了。”



出游过大年

正月初二,人们走出家门外出游玩,乐享春节假期。
上图:2月17日,江苏苏州同里古镇人头攒动。
右图:2月17日,在海南省三亚市南山文化旅游区新春庙会上,游客和演员跳竹竿舞。

新华社发



同庆新春 共品年味 ——海外各地华侨华人留学生喜迎新春

新华社北京2月17日电 综合新华社驻外记者报道:品美食、看春晚、逛庙会……中国农历狗年春节到来之际,世界各地的华侨华人、中国留学生通过多种形式的庆祝活动喜迎新春,展现中国传统节日文化的无穷魅力。

对旅巴拿马华侨华人和巴拿马民众来说,今年春节有着特别的意义,因为这是两国自去年6月宣布建交后迎来的第一个春节。年三十晚,“欢乐春节——行走的年夜饭”活动首次走入巴拿马。在巴拿马城的金麒麟饭店,近200名华侨华人、巴拿马友人等品尝了来自“全聚德”和“东来顺”老字号的名厨们献上的年夜饭。大年初一,“欢乐春节——京津韵味”大型演出和新春庙会活动在巴拿马两洋会展中心隆重登台。

在日本大阪,天王寺公园16日一早便张灯结彩、人头攒动,由中国驻大阪总领事馆及关西华侨华人团体共同主办的春节庆祝活动盛大开幕。大红色的醒目舞台上,中日艺术团体献上了舞龙舞狮、京剧、川剧变脸、歌舞、杂技、民乐等表演。会场内还汇集了美食、文化、旅游等近70个摊位,人们可以品尝到来自中国各地的风味小吃,如刀削面、凉皮、糖葫芦等,享受喜气洋洋的过年气氛。

在法国巴黎,中国驻法使馆官员、各界代表、法国友人以及1000多名留法学者学生10日晚欢聚在巴黎加沃音乐厅,参加全法中国学者学生联合会举办的春节联欢晚会。晚会以“一带一路”倡议和古丝绸之路为创作背景,通过精心编排,用创新的舞台剧形式将15个文艺节目串联在一起,精彩纷呈。

在希腊雅典,北京市政府和中国驻希腊大使馆共同主办的“共度欢乐春节”活动10日拉开序幕。不少希腊人也来到雅典著名文化地标“加齐技术城”,和当地华侨华人一起逛庙会、看大戏,体验中国年。室外展厅里,绘京剧脸谱、做糖人等展示让人们流连忘返,旁边的剧场还上演了舞蹈、杂技、太极、京剧、武术等,赢得阵阵掌声。9日晚,雅典商务孔子学院也举办了春节联欢会,孔院学员们表演了歌曲、小品、舞蹈等节目,自豪地展示着学习中国语言文化所取得的成果。

在缅甸最大的城市仰光,市中心的唐人街16日举办盛大的“华灯增光彩火红中国年”系列春节盛典。唐人街张灯结彩、敲锣打鼓、龙狮翻腾,年味十足。华侨华人、当地居民、游客等上万人参加了盛典开幕式。

大年初一,欢快喜庆的舞龙舞狮表演拉开序幕。这是华人抵达秘鲁169年来,利马市政府首次与当地最大侨团秘鲁中华通惠总局联合举办春节庆祝活动。当天中午,利马市中心唐人街及附近街区洋溢着节日气氛,在中国美食、书法、中医、工艺品等展位上,利马市民与华侨华人一起热热闹闹地逛起了“中国庙会”。

在美国纽约,浙江大学、中国人民大学等多所中国高校在北美的校友们10日晚在位于纽约曼哈顿的默金音乐厅自办了一场春节联欢晚会。晚会上,专业演员与校友同台,献上了琵琶演奏、民族舞蹈、街舞、独唱、诗朗诵、相声等节目。

在克罗地亚首都萨格勒布市中心的耶拉季奇广场,来自斯洛伐克中国武术协会的舞狮表演队12日冒雪表演了传统舞狮,热闹的锣鼓和一红一黄两只狮子吸引了大批市民。当晚,中国驻克罗地亚使馆组织的春节联欢晚会也隆重举行。为增添节日气氛,萨格勒布大学图书馆前的大片喷泉和水池近日还点亮了“中国红”,喜庆的灯笼、暖黄的路灯与纷飞的瑞雪组成一幅浪漫吉祥的图景。

在博茨瓦纳,近千名华侨华人及各国友人日前在首都哈博罗内举办了春节联欢晚会,表演了独唱、二胡、武术、博茨瓦纳传统舞蹈等节目,共度欢乐祥和的美好时光。10日,来自中国驻博茨瓦纳大使馆、中资企业和机构等约300人还在哈博罗内举行新春团拜会,同贺新春。

由德国波恩大学孔子学院主办的欢乐春节晚会16日在中国驻德国大使馆波恩办事处举行,“雄狮贺岁”、太极拳、古筝琵琶合奏、全舞、《论语》朗诵、中华传统服饰走秀等节目让观众领略到中国春节文化的无穷魅力。

来自驻科威特中资企业、中国援科医疗队及中国留学生和当地华侨华人的代表300余人,日前欢聚一堂,举办新春联欢活动。儿童歌舞、小提琴独奏、歌伴舞等节目奏响春的旋律,表达海外游子的赤子之心和对中国的美好祝愿。

中国驻泰领馆:

泰国大巴事故 受伤中国游客 无生命危险

新华社曼谷2月17日电(记者 杨舟)中国驻泰国宋卡总领馆17日通报说,一辆载有中国游客的大巴16日上午在从泰国甲米驶往攀牙的途中发生车祸,泰国司机当场死亡,17名中国游客受伤,其中3人伤势较重,但均无生命危险。

通报说,出事大巴上共有35名中国游客,18人已返回酒店,17人受伤,其中9人需住院治疗,其余8人伤势较轻留院观察;住院9人中3人伤势较重需手术治疗,其中2名儿童已顺利完成手术,1名成年人待专家会诊后再进行手术,全部受伤游客伤情稳定。

中国驻宋卡总领馆普吉领事办公室马翠宏副总领事在事故发生后前往医院看望伤员,要求医院全力救治,并为涉事中国游客提供协助。

据初步调查,事故可能由于司机疲劳驾驶所致。中国驻泰国大使馆已向泰国旅游和体育部、旅游警察交涉,要求尽快查明原因,并采取切实有效措施,防止类似事故再次发生。

目前,普吉府尹已赴医院慰问伤员,泰国旅游警察、游客协助中心等已介入处理相关事宜。中国驻泰使领馆将继续密切跟进,为中国游客提供必要协助。

据泰国媒体早前报道,出事大巴16日一早从甲米府一家酒店出发前往攀牙府一码头,途中在攀牙府撞倒路边电线杆,电线杆砸中车身,造成司机当场死亡和游客受伤。

英国首相希望与欧盟 尽快启动安全条约谈判

新华社慕尼黑2月17日电(记者 乔继红 张远)英国首相特雷莎·梅17日在慕尼黑安全会议上发表讲话,呼吁欧盟尽快与英国就“脱欧”后的安全合作问题启动安全条约谈判。

特雷莎·梅说,英国希望在“脱欧”后依然与欧盟在安全方面保持密切合作。她建议,欧盟与英国尽快启动安全条约谈判,以便能够在2019年年底前达成协议。

特雷莎·梅警告说,欧盟不应让僵化的制度和理念限制与英国在安全领域的合作,双方应开展更有创造性和雄心的合作,以应对共同面对的安全问题。

她当天还表示,“脱欧”已成定局,英国不会就此举行第二次全民公投。

对于特雷莎·梅的提议,欧盟委员会主席容克当天在同一场合回应说,欧盟无意在“脱欧”一事上“报复”英国,也希望继续与英国在安全领域保持密切合作。但容克同时表示,安全条约谈判应与英国“脱欧”谈判相区分,不应“混为一谈”。

英国2017年3月29日正式向欧盟递交“脱欧”信函,成为首个寻求退出欧盟的成员国。根据欧盟法律,双方需要在两年内(2019年3月29日之前)完成“脱欧”谈判。

埃塞俄比亚宣布 进入全国紧急状态

新华社亚的斯亚贝巴2月16日电(记者 王守宝)埃塞俄比亚部长会议16日发布消息说,该国从当日开始进入全国紧急状态。

部长会议表示,实行紧急状态是为应对国家存在的不稳定局势并维护国家秩序,但并未透露紧急状态具体期限。

近日,埃塞俄比亚奥罗米亚州等地再次发生示威抗议活动,要求政府释放政治犯。据埃塞俄比亚官方性质的媒体纳纳广播15日消息,埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆已经提交辞职申请。

2016年10月,奥罗米亚州民众因征地拆迁等问题与政府意见不一,举行大规模民众示威,并与军警发生冲突,造成多人伤亡,局势持续紧张。随后,埃塞俄比亚宣布进入国家紧急状态,紧急状态到2017年8月结束。

去年9月以来,埃塞俄比亚奥罗米亚州和索马里州交界地区冲突加剧。去年年底统计数据显示,冲突已导致90多万人流离失所。



十余年异地过年保春运 一位老铁路人的责任与坚守

2月16日大年初一,K4160次临客列车到达北京西站后,俞伯利(右一)与车辆检修乘务员进行车辆巡视检查。

每年春运期间,天津动车客车站都会抽调车辆支援北京,加开开往全国各地的临时旅客列车,并派专人驻守北京值班,负责临客车辆的维修检查,为临客值乘人员做好后勤保障。

俞伯利是天津动车客车站的一名老员工,连续十三年,负责春运驻京值班的他没能能在天津的家中过年,今年即将年满60岁的他将完成退休前的最后一次春运值守任务。“每逢佳节倍思亲,这些年虽然没能在家过一个团圆的春节,但能让万千旅客平平安安回家过年,我付出一点,值得!”老俞如是说。新华社发

海外迎春

马上就业
12345有事找政府
12301旅游没烦恼